CALCOLO NUMERICO 1 (11 luglio 2013) M “_,A— NO

1) Calcolare il numero di condizionamento K #(z) della funzione

1@ =1/2- & o

e stabilire per quali « il calcolo della funzione & ben condizionato, nel senso
che K¢(z) < 10.
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todo iterativo Tns1 = g(Tn) P

2) Stud e la convergenza elo dn dlm
lar d punti fissi della fun
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~. {1+( —1)* z<2
L\,

g(z) =
2+ (x—2)? =2

al variare di zo = 0.
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4) Si consideri il sistema lineare Ax = b con

o 4 4
A={ 4 a 4 |, aeR\{0}.
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4.1) Determinare per quali valori di « la matrice A & definita positiva.

4.2) Determinare per quali valori di o la matrice A & diagonalmente dom-
inante.
4.3) Determinare per quali valori di « il metodo di Jacobi converge.

4.4) Determinare per quali valori di @ > 0 il metodo di Gauss-Seidel
converge.
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